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Előfizetni dij : egy évre 8 Art. — fái évre 4 frt.

A felföld- s különösen Sárosmegyp 
közviszonyainak vázlata.

VI.

Mint bármely más vidéknek, úgy a felföldnek is 
vannak előnyei, melyekkel más vidékek nem dicseked­
hetnek, s vannak hátrányai, melyek miatt azokkal nem 
mérkőzhetnek. Nem terem itt hosszubajszu aczélos búza, 
sem bor, sem dohány; nem tenyészik a finom merino 
juh, sem a hosszuszarvu fehér marha ; de mint említők, 
van kitűnő minőségű borsó, lencse, árpa, len, kender és 
többféle nemes gyümölcs, többféle takarmánymagvak stb. 
minőket az alföld nem termelhet — és az egyes magvak 
dús termését itt a középszerűen termő magvak sokféle­
sége pótolja, mert Európában Dánián kívül leggazdagabb 
a magyar felföld Flórája és Faunája, s hol a természet 
sokféle növényi és állatoi bir létrehozni s fentartani, 
ott az emberi értelem még inkább kielégítheti elkényez­
tetett vágyait, kivált ha terményeit értékesbiteni képes, 
mint ott, hol a gazdászat csupán nehány faj magra szo­
rítkozik.

Mely növényfajok legalkalmasabbak a talajhoz és 
égaljhoz, de egyszersmind az egyéni és közjóiét gyara­
pításához is? mely faj gazdászali állatok tartása legczél- 
szerübb a termelendő növények értékesbitése végett? 
minő javítás és munka állal adhatjuk meg a termelendő 
növényeknek mindazt, mit szerkezetük igényel ? hogyan 
vegyítsük ezen növényeket hasznos állataink számára 
úgy, hogy ezek szerkezetének sokféle igényeit (meleg­
ség, vonóerő, vér, hús, csont, nedvek stb. képzés) tel­
jesen kielégítsük és a szerkezetet haszontalan vagy 
kelletlen czikkekkel ne terheljük ? hogyan készítsük 
elő: aprózás, fülesztés vagy ha kell főzés által ezen táp- 
czikkeket ? stb. stb. Ezen életbevágó kérdések'még nin­
csenek megoldva, de megvitatva sem, — pedig csupán 
ezek megfejtése által lehet a gazdászalot biztos tudo­
mányos alapokra fektetni. — Ezért igen óhajtandó, hogy 
a felföldön minél több gazdasági egyletek s gazdászali 
és erdészeti tanintézetek keletkezzenek ; óhajtandó, hogy 
ezek egymás kezére dolgozva, egyaránt karolják fel az 
elméletet és tapasztalatot, (mely szintén kölrsönösen 
vonja s vezeti egymást egy s más irányon elő), sőt nép­
szerűsítsenek minden hasznos ismeretet, melyet a gya­
korlati élet igazol; és minden gyakorlati lógást, mely­
nek helyessége a helyes elmélettel össze nem ütközik, 
mert hisz ha összeütközik, akkor csalódás vagy csak ki­
vételes eset.

Óhajtandó ezen intézetek létrejötte kivált Sáros- 
megyére nézve, mert itt találkoznak, itt öszpontosulnak 
dél és észak legtöbb sajátságai; itt van a legnagyobb 
változatosság egybehalmozva, — itt tehal a sokoldalú 
sőt mindenoldalú ismeretekre s gyakorlatokra legtöbb 
tér nyílik, — legnagyobb szükség van.

Óhajtandó pedig mindezek mellett egy valamely 
országos, birodalmi vagy nemzetközi pálya létrejötte, 
nem annyira azért, hogy hazánkat Észak népeivel valu- 
hára egybekösse (bár ez az első „országos“ szükséges­
ség), mint inkább részünkről (mely érdekünk bár má­
sodrendű, de szintén országos közérdek) azért, hogy 
vidékünket a fővároshoz közelebb vonja t. i. szellemi­
leg, erkölcsileg, nemzeti és közmivelödési szempontból. 
Ezen pálye csakhamar visszahozhatná a hajdani tevé­
kenységet, mert ennek, ha Kassa és a galiceiai főpon­
tok: Tarnow, Bothnia vagy bár Prsemysl kört legrövi-
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debb, legegyenesebb, legolcsóbb akar lenni, Sárosme­
gyét egészen keresztül kell metszenie ; visszahozhatná 
a kereskedelmi és iparszellemet, melynek hiányai miatt 
gyakran panaszt emelünk.

Nem tagadhatni, hogy a közelebbi 20 év alalt Igen 
sok oly üzér jött Sárosmegyébo, ki mindent szívesen 
megvesz mi olcsó, — és mindent szívesen elad, minek 
árát jól megfizetik ; — sőt korcsmákat, birtokokat s más 
haszonvételeket bérlel oly magas áron, oly pontos fize­
tés mellett, mint azt a helybeli vállalkozók tenni nem 
képesek. Itt tehát csak ritkán történik, hogy pénzzé ne 

I lehessük mindazt, mi pénzt ér — s pénzért be ne sze 
rezhessük mindazt, mi beszerezhető; mely viszony a 
közgazdászat elméleti tételei szerint a közvagyonoso- 
dásnak és jólétnek egyik fő feltétele. Itt azonban ezen 
elméleti tétel nem igazolta magái, ezen osztály műkö­
dése a hajdani eleven iparéletet nem varázsolta vissza, 
miért, — itt nem feszegethetjük, de szeretjük remélni, 
hogy a fővárossal! közelebb összeköttetés után, midőn 
aztán közelebbi s bersesb tagja leendünk a Lazának, 
mint a jelenlegi elszigeteltségben, talán a főváros, a 
haza is erélyesebben közre fog működni megyénk s áta- 
lában a felvidék felvirulására, mint eddig a fővárosi 
pénzalapok, hitelintézetek, kereskedelmi czikkek, az ot­
tani vállalkozó szellem stb. kiterjesztése s az itteniekkel 
leendő üdvös versenye állal, igy az említett üzérek tö- 

I inege szintén Udvösb eredményeket fog előidézni, mini 
! idézett eddig; és habár a gazdászalot nem is — mert 

erre nincs hivatása — de az ipart és kereskedelmet kel­
lőbb eredményekkel fogja előmozdítani.

KUBINY1 LAJOS.

Hirdetések dija: 4 haBákos garmond sor 6 krajezár. 
Bélyeg díj minden beiglatés után kiíluu 80 kr, 

Nvilttór Boronkint 12 kr, o. é.

A selyemtenyésztésröl.

A selyemgubók ha rendezvék és osztályozvák 
már, rögtön eladandók, mert igy a selyem Iris, ép és 
fényes lévén, a legnagyobb nyereséget hajtja. Ekkor 
egyszersmind a legtöbb selymet is adja, mivel könnyen 
gomholittalja magát, miért is küllöldön. hol nagy motó- I lagyárak léteznek, egyszerre 20(1—400 asszonyszemely 
foglalkozik naponkint a legombolitással. Ha pedig a rög- 

I lőni eladás meg nem történhetik, uiry kénytelen a te­
nyésztő a gubában rejlő bogárt megölni, mert különben 
ez kibúvik, és igy a gubó értéke elvesz. Erre nézve én 
különös figyelemmel voltam, és nem is késtem magam­
nak oly egyént hozatni, ki a motólálást igen érti, de gé­
pet i«, mely a legszebb és legfinomabb selymet adja, 
úgy hogy az általam termelt selyem a legszebb árkelet­
nek örvendett. Hogy mennyi hasznot hajt a selyemte­
nyésztés, szabadjon egy hasonlatban kimutatnom. Fol­
teszem ugyanis, hogy egy nagybirtokos 5000 juhot tart, 
melynek gyapja mázsája mindenkor egyremásra 100 
forintért adatik el, és van t50 holdas földén 20000 busz 
éves eperfa és több kisebb eperfebokor. Ha már most 
mind a két gazdászali ág fel van kellőleg szerelve min­
den szükségesekkel, a juh darabja adhat biztosan 3 
font gyapjúi és így 150 mázsát. Mázsáját számítva 100 
forinttal, a haszon 15000 fit leend. Ezenkívül 1000 bá­
rányt nevelhetvén föl, annak darabját ha 3 írttal számít­
juk, leend 3000 frt.

1U00 darab anyajuh adhat 10000 font saj­
tot, melynek ára fontonkint 20 krra 
számítva 2000 Irt.

A fentebbi gyapjuár____________15000 frt.
összes jövedelem 20000 frt.

Ezen 5000 darab juh tartásánál költségek 
fejében számítható,

1 A juhászok s számadó fizetésére 3000 frt.
2. A szükséges takarmányért 6000 frt.
3 Egyéb kiadások i000 frt.

"összesen lOÓOÓ frt. 
mely összeget, leszámítva a föntebb! bruttó jövedelemből, 
marad tisztán 10000 frt. haszon a nélkül, hogy azon 
tért, mely az 5000 juh legeltetésére szükséges, számí­
tottuk volna, valamint a betegségből származható kárt, 
mely ilt mindenkor nagyobb mint a selyembogaraknál. 

Nézzük most a hasznot a selyemtenyésztéanél. 
Vegyük egy 150 köblös földön a legsoványabb 

helyet és van rajta 20000 eperfa és temérdek eperfabo- 
kor. Ezen 20000 eperfa, melynek mindegyike kell, hogy 
20 éves legyen, adhat 400,000 font vagyis 40000 má- 
zsalevelet a nélkül, hogy gyengítve lenne az eperfakert. 
Tíz mázsa levél kell egy lat selyembogár-tojásból szár­
mazó bogár felnevelésére és igy szükséges lenne ehez 
mérve 400 lat selyemhogárlojás, mit azonban számba 
nem veszünk, mert a rendes tenyésztés maga ad saját 
szükségére annyi tojást, a mennyi szükségeltetik. Min­
den lal tojás ulán lehet 30 font gubót számítani; 400 
latból lellát 12000 fontot vagyis 120 mázsát. Mar most 
minden 10 font selyemgubó ad egy font selymet, mely 
5 — 6 szállal van sodorva és legombolyítva; egy fontnak 
ára pedig 20 — 25 forint, melyet mi azonban csak 18 fo­
rintra vegyülik és lesz 21600 frt.

Selyemhulladékból számíthatunk 6000 frt.
Selyemhogárlojás eladásból ha 1000 latot

adunk el 2 forinttal ___________  2000 frt.
összes jövedelem 29600 frt. 

Nem számítjuk a föld hasznát, melyet az ügyes 
gazda czélszerüen felhasználhat, nem a roppant sok 
gyümölcsöt, költségül pedig felvehetjük a következőket:

1. A selyembogarak körül való 36 napi 
napszámosok fizetésére

2. A tojások melletti 20 napi szolgálatért
3. Száz napig tartó és 30 személy által 

végezendő motólálásért
4. Felügyelő és felügyelönö tartásáért
5. Az eperkert kertészének fizetésére
6. Ugyanehez napszámos! dijakra
7. Fa, fűtés, vizhordás, tisztogatás sat.

2150 frt. 
200 frt.

1500 frt. 
600 frt. 
500 frt. 
500 frt. 
500 frt. 

összes köliség tehát 5950 frt. 
ine’yet leszámítva a fentebbi 29600 forintból, a tiszta jö­
vedelem 23700 frt. leend E számítás azonban csak ná­
lunk vehető igy föl.

Sóvári SOÚS SÁNDOR.

Bárt fa.

Városunk s vidéke néhány év óla az anyagi érde­
kek terén egy igen különös tüneményt mutat fel, mely 
már csak azért is megérdemli tüzetes!» figyelmünket, 
mert gyökeresen változtatja meg az illeni birtokviszo­
nyokat s egészen más, az eddigitől sokban különböző 
alapra fektetvén az ingatlan vagyon kezelését s ez által 
hathatós befolyással bírván az életmód szervezésére, rö­
vid idő alatt igen feltűnő módosításokat fog előidézni a 
társasági rétegek mindenikében. Ezen különös tünemény 
a b i r t o k v á 11 o z á s. Különös pedig annyiban, a meny­
nyiben több év óta az árverés, vagy egyszerű eladás 
utján birtokost változtató polgári ingatlan vagyon 
majdnem kizárólagosan a városi vagy kózetvidéki 
parasztság kezébe kerül.

Ennek magyaráznia végett jó lesz a város anyagi 
viszonyainak legközelebbi múltjára néhány futó pilluniasl 
vetnünk. E czélra nem szükséges azon múltba n ül­
ni gondolattal , midőn e város mindazon előnyöket 
élvezte, melyekkel egy határváros csak bírhat, vagy mi­
dőn a folyó szazad első tizedeiben európai hírre vergő­
dött fürdő a vendégek ezreit ide csábítván, ezeknek 
itlmulntáan jelentékeny anyagi haszonnal jutalmazta meg
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a szorgalmas lakosság fáradalmait; de elégséges az 
utolsó tizenöt évet venni tekintetbe. A ki ezen idő előtt 
ismerte Bártfát, az a mostanira alig fog ismerni. Külsőleg 
ugyan majdnem ugyanazon képet tünteti élőnkbe s eléggé 

„sajnos, h így ez igy van és hogy a javításokra s a esi no- 
jitásra oly kevés gond fordittatotl : de régi pezsgő éle— 
'lének még nyomára sem akadhatni jelenleg. A még nem 
régen gazdag, élénk kereskedéssel s nem megvetendő 
iparral biró városka, melynek vagyonos, s még szebb 
múltjának emlékezetében ábrándozó büszke polgári 
-apistokratiájái nagyobb távolban is ismerték, jelenleg, 
daczára a közlekedés s lorgalorn előrehaladottságának, 

' sem" éfénkebb kereskedéssel sem virágzó iparral nem 
‘bírván, az általános elszegényedés örvényéhez mindin- 
'Ttabb közeleg. Itt azonban nem szabad (élednünk, hogy 
•a* említett tizenöt év alatt országszerte megváltozván 
.» viszonyok, az életmód ezen gyökeres módosításától az 
-itteni viszonyok , sem maradtak érintetlenül , s ha­
sonló irányban s mértékben követték a kezdeményező 

"lépéseket, valamint az sem tagadható, hogy a jelen 
iítáiános pangás a/, itteni érdekekre is nagy befolyást 
gyakorol. De mindennek tekintetbe vétele és méltánylása 
.mellett okvetetlenUl azon meggyőződésre kell jutnunk s 
őszintén megváltanunk, hogy azon téren, hol csupán 

^különös, városi érdekekről van a szó, nagy mérvű vál— 
jtp.Zág gliott be az utolsó időben. Ezen állításunk bebizo­
nyítására elégséges arra utalnunk, hogy a városi lakosság 
keblében az 1850-ik év előtt más eleinek voltak kiváló — 
lag képviselve. Akkor ugyanis az itteni lakosság zömét 

-ffágyobb földbirtokosok, nyugalmazott katonatisztek, s 
yaeípar gazdászat s a kézmüvek terén működő polgárok 
4tópezték. A forradalom után beállott módosított életmód 
azonban legelőször azt eredményezd, hogy az addig 

"fit. tartózkodott nagyobb földbirtokosok idehagyván a 
rvéros't, jószágaikra vonultak vissza; a nyugalmazott ka- 
'ítónafisztek pedig többnyire oly helyekre költöztek, hol 
hasonló olcsóság-melleit nagyobb kellemetességet nyuj- 

-tptt az élet, E két osztálynak eltávozása s más honorá­
lok számának csökkenése nagy és kártékony hatást 
.gyakorolt, a közmüvekre, a mennyiben jelentékeny ke­
resetet szüntetett meg. A polgári osztály különben nem­
csak ily kereset elvonás következtében kezdett mindiii- 

"kább elszegényedni, hanem más oknál fogva is. Sokan 
még az 1850-ik év előtti mozgalmas időben vagyonukat 
illetőleg tetemes kárt szenvedvén, s ennélfogva nem 
folytathatván az eddigi kereskedelmi s hasonló vállala­
tokat, vagy egészen megbuktak, vagy pedig, bízván jobb 
sorsukban, kivándoroltak s másutt telepedtek le. Hozzá 
tehetjük még azt is, hogy a fiatalabb nemzedék, elődei 
példáján okulva, tanulás végett innen kikerülvén s azt 
látván, hogy másutt szebb jövővel kecsegtetik a körül­
mények, igen ritkán tér vissza szülővárosába. Így tehát 
legkevésbé sem csudálandó, ha a változott viszonyok, a 
megdrágult élet, sok keresetnek elvonása, a fiatalabb 
erőkben! hiány s hasonló szerencsétlen körülmények 
következtébe, a lakosság mint vagyoni állapotára, mint 
elemeinek minőségére nézve nehány év alatt tetemes 
módosításnak vettetett alája. Mert jelenleg a csekély 
számú honoratiorok, mint : papok, hivatalnokok, ügyvé­
dek, orvosok, tanítók s nehány gazdagabb s csupán 
gazdászattal foglalkozó polgár s több kereskedő 
kivételével a polgári osztály zömét elszegényedett, 
közömbös , s a versenyt s igyekezetei híréből sem 
ismerő kézművesek képezik , kikről bízvást elmond­
hatni, hogy önmaguk ássák meg anyagi jóllétüknek sír­
ját. Ily előzmények után azt kellene hinni, hogy a város 
lakossága szemlátomást csökkent s mégis az ellenkező­

ről kell meggyőződnünk, a mennyiben az épen a legkö­
zelebb lefolyt tizenöt év alatt folytonos növekvésben 
van. A városi lakosok szima ugyanis, mely a múlt szá­
zadban a 6000-et meghaladta, az 1850—ki népszámlálás 
szerint : 4258, s hozzá számítván a városi puszták lakóit 
4653. Továbbá az 1857. évben ; 4390 s illetőleg 4750. 
Végre 1863-ban: 5247, s illetőleg 5714. Tizenhárom év 
alatt tehát 989-el s illetőleg 1061-el, vagyis : 23‘/5 s 
illetőleg 223/* százalékkal szaporodott. S hogy ez a múlt 
évben sem csökkent, mutatják a hivatalos anyakönyvi 
kivonatok, melyok szerint 1863-ban születtek 196, s 
meghaltak 178; az 1864-ik évben pedig születtek 210, 
s meghaltak 141. — Ezen körülmény igen könnyen ma­
gyarázható a városban lakó s viszonylagosan mértékle­
tesen élő paraszt emberek és zsidók tetemes szaporodása 
álfal. De ez még sem volna képes n lakosság számának 
oly gyors növekvését létrehozni, ha a nehány év óta 
tartó tömeges bevándorlás által nem segittetnék. S itt 
ismét arra kell fökép figyelmeztetnünk, hogy a beván­
dorlás által csakis az említeti ké,t néposzlály, t, i. a pa­
rasztság és zsidóság száma gyarapitlnlik, a mennyiben a 
szolgálat végett ide jövő, s későbben itt letelepülő ru- 
thének az előbbi osztályhoz, s a Galliciából bevándorló 
lengyel zsidók az utóbbihoz tartoznak, A lakosság szá­
mának ezen növekvése a vallásfelekezetek szerinti osz­
tályozásból vehető ki leginkább. Mert inig a római ka- 
tholikusok száma, mely 1850-ben 2523-at telt, 1863-ban 
csak 2647-rc rúgott s így igen keveset gyarapodott, s 
míg a protestánsok száma (796) majdnem ugyanaz ma­
radt, t. i, 797 : addig a görögkatholikusok száma, mély- 
1850-ben 68-at telt, 1863-ban 202-re, — a zsidóké 
490-ről 732-re s a különböző vallása idegeneké 381-röl 
869-re emelkedett, — Se számok ugyanazon irányban 
s folytonosan gyarapodnak, úgy, hogy p. o. a zsidók 
száma jelenleg fölülmúlja a protestánsokét.

(Vége köv.)

Unghból.
Unghvár 1865 május 8.

Az ős Ungh várnak hajdani vadas kertjében, 
jelenleg Széchenyi -kertben tavai épült s az idén 
teljesen elkészült csinos swcici lakban folyó hó 7-én 
rendezett dalárdái estély, melyről már e lap emlékezett, 
minden nevezetesebb szerencsétlenség nélkül folyt le a 
mindenségnek keserédcs-tarlalmu tengerébe ; s jólehel 
jövedelmi tekintetből nem oly fényesen ütött ki, mint 
azt a városi szegények, kiknek jutaloinjátékául 
rendeztetelt, a szegénységnek in ár-már ál­
lami rangra emelkedő jogánál fogva érdem­
lelték volna; mindazonáltal még mindig reménységen 
felül sikerült ez is. — Összejött ugyanis mintegy 142 
o. e. frt. áru közönség, holott az előbbi hasonló vigal­
mak jövedelme is — belépti jegyekből — rendesen 200 
forinton alul volt. A mostani kisebb bevétel onnan van, 
mert először mi nálunk is csak úgy szárazság uralkodik, 
mint másutt; másodszor, mert épen az ünnepély napján 
oly sziliben borongott az ég, mintha kedve lett volna 
bennünket egy kissé megzuhanyoznia ; mert 3-szor sze­
gények számára lévén rendezve, OnkénytclenUl is azon

rokoneszmét keltette sokakban; hisz én is szegény va 
gyök, mi is szegények vagyunk; végre mert egyiket fe* 
lesége, másikat férje, harmadikat jó barátja tartóztatta 
vissza; elvégre, mert a férfi közönségnek tekintélye 
része kényelmesebbnek tartotta a sürü fáknak hüs ifi 
nyában megkezdett poharazását folytatni, mint féU,e 
hagyni; legeslegvégre pedig, mert a női közönségnek 
egy része mennyasszonyi készülődéssel foglalkozik, (|e_ 
vén ismét kilátásunk egy nehány meimyegzőrc), mis 
része a női közönségnek fogfájásban, csókpattanásban 
s több eféle súlyos bajban szenved. — Ennyi akadályozd 
körülmény mellett tehát annyival is inkább kielégítőnek 
mondhatjuk az eredménytrmivel sokkal jobb módú, sok. 
kai nagyobb városokról sem igen olvasunk örvendeie- 
sebbet.

A mi a mula ságot illeti, mind Lajtán innen, mind 
Lajtán túl, vagy mit is beszélek, mind a falak közöli; 
adózók, mind a fák alatti magoknak tült űzök ré­
széiről elég elénk, habár nem minden erőltetés nélkül; 
volt is; mert hiába ! mostanság a jó kedvet erőltetni 
kell, máskép nem megy, nem megy 1 Es hogy egy kis 
erőltetéssel mégis lehet valamit tenni, annak keserves 
tanúi e sorok Írójának fájdalmas lábujjai, melyeknek se­
gélyével szerencsés volt a hülgykoszoru azon jóérzelmü 
nagyobb részét meglebegtetni, melytől kosarat nem ka­
pott; a másik kisebb résznek az isten bocsássa meg 
bűneit!

A dalárda dalaival, a szavalok szónoklataikkal, a 
lejtők lejtelmeikkcl becsülettel töltötték be szerepeiket, 
Különösen tetszett Tyrnnuor K. önkénytes karnagy - 
kár hogy nem országnagy — szerelmes indulója; Torna 
Andor megint a 12 fejű sárkányt csipkedte alkalmi köl­
teményével.

A vigalom — mondani is fölösleges — hajnalig 
tartott, férfirészrö! viradtig.

Ha anyagelvü volnék, még a torok és gyomor el­
látásáról kellene szólanom, s itt elmondhatnám, hogy 
mindennemű Ízes ételek és italokkal bőven, pontosan és 
olcsón el voltunk látva az étlapokon; hogy a kony­
ha sokkal kevesebbet, a pinezérek sokkal lomhábban 
szolgáltak, mint az Írás — étlap — szavai szerint re­
méltük volt, arról a vendéglős ur nem tehet; mert az 
étlapokba sajtóhibából oly étkek csúsztak, be, melyek a 
jelen szűk időben könnyen szerfölött! bővölködés gya­
nújába ejthettek volna bennünket. A szakácsnénak min­
den esetre liövetésreméltó ügyességéről tanúskodik azon 
körülmény, melynél fogva minden néven nevezendő, 
jobbnál jobb, finomabbnál finomabb süteményeket egyet­
len egy tésztából kiállította — jóizü mindennapi kenyér 
alakjában.

Nagy hátrányára szolgált azonban a mulatságnak 
Magyarország jelenleg legjobb zenészének, a mi Bér­
ünknek betegség miatti távollétié, kiben a banda éltető 
lelkét nélkülözi, ugyannyira, hogy ö nélküle az elsőségi 
rangra nálunk sem tarthat már igényt,

A dalárdát illetőleg megjegyzendőnek tartom,

Ulólszór láttalak....
Ulólszor láttalak ina, s óh mi nagy kint 

Kellett kiálnotn látva légedet : —
Miként a zöld folyondár a fa ágát 

ügy futja be e kin bús éltemet.

A veszteség mely ért, oly nagyszerű volt,— 
Az ölő fájdalom oly végtelen, —

Hogy irt sebemre nem találhatok már 
Hosszú kin sora egész életem 1

Szoktatgatám hosszú évek során át 
Magamhoz drága édes képedet 

Szerettelek keblem egész hevével!
Most, — még jobban szerellek légedet.

Azt hittem gyakran, hogy jéggé fagyaszták 
Rideg sorsom csapási keblemet, —

Hogy fel nem gyulaszthalja semmi többé 
Sem fájdalom, sem üröm szivemet! —

Csalatkozám; — van rejteke szivemnek 
Benn őrzőm végtelen fájdalmamat 

Elfojlni nincs erőm, hogy is tehetném. — 
Átengedem egészen mag.imat.

Kinek sorsán minden remény sugara 
Megtört, — érzebniség nem illeti. — 

Maradjon egykedvű az élet utján 
Habár öröm s kin őrültté teszi!

És mégis a reményt mely olt lündöklik 
Szép csillagként éltünk felett, s virraszt 

Ember természetünk óllá keblünkbe; —
Ez egy az, mi még hozhatna vigaszt!

Mig az öröklét kapujához érünk 
Elhagy ifjúság, s minden élvezet,—

Csupán csak a remény marad talán meg,
S barátnője a hű emlékezel!

Hiú remény immár le is elhagytál 
Sokáig hittem, éltem benned én,

Az élet soha nem szűnt nyomorába 
Egyedül általad vezettetem!

Napjaim már Orömhozók nem lesznek 
Jó csillagom is elborult marad, —

Fényét, — ha van — szemem nem látja többé. 
Az idő vész, — az idő elhalad.

S majd egykor, átküzdött idők után, — ha 
A nagy természetnek törvényeként 

Megszűntem élni, — nyom nélkül halok meg — 
Nincs ki rólam majd megemlékezzék ! — 

Csak fájdalmamnan élek már ezentúl, —
Mert fájdalmamban látlak tégedet 

Oly tündöklőnek, szépnek, — mint mikor még 
Fájdalomban szerettél engemetl

S ne gondolj rám édes leányka, —
Maholnap kötelesség tiltja azt; —

Csak engedd meg, hogy én emlékezzem rád :
Mert csak emlékedben lelek vigaszt!

Stöbert után
Tusnádi.

Szittya történelmi tanulmányok.
KORPONAY JÁNOS-tói.

IV.

Canlu Caesar ,.Világ történelmében“ azt mondja, 
mikép For-1 urán, az indiai Kaukázus, az indo-persa faj 
állal tartatik elfoglalva, mely Saca, Sace Scylha nevet 
visel.

Herodot leírja a mezza-gelákat vagyis nagy szity- 
lyákat, kik a régiség felett vitatkoztak az cgyptomiakkal, 
sőt Egyptom ellen szerencsés barezokat is visellek.

Szerinte az ázsiai vándor szittyák a mczza-gclák 
(maszagetok) által mcglámadtatva, az Araxcs folyamon 
keresztül a ezimerekre rohanlak, és azokat miután kö­
zöttük bellázadás támadt, kivándorlásra kcnyszuritetlék.

Chersoncsus Inurica,
II. Satyr legifjabb fivérétől Eumelustól megtámad­

ta Iva, számos szittya hadncpével, mely közt görög és 
Ikrák zsoldosok is voltak, a Thapsis folyón áttárult és 
Eumelust megverte, kit Ariopharnos ikrák Király 20,000 
lovas és 12,000 gyalog haderővel támogatott. II Satyr 
ezután a Thapsison Eumelussal újólag megütközött, él a 
csatában leteritetelt.

rRiíi
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hf g j[ t á r B y Tivadar ö méltósága, a társulat 
(ámogalására Ígért pártolói járulékát 40 o. é. forintot 
zintén ez alkalommal móltózlatott megküldeni. Fogadja 

'^"gyleHíü gróf minden Ugybarát forró háláját

A fiint kitelt 142 frtnyi összegben foglaltatik ne- 
yny külön adomány is Így: Csehi Pogány Antal egy 

, jO frl., Szmolniczky János 5 frl., Pongrácz 
MHi k. a. 2 frt., Royko Béla 2 fiijával fizettek.

A helybeli gimnasiumi ifjúság májusi kirándulása 
iSjlls 30-án lesz a Czikeréhen.*) Addig is jó egész-

”, ,, r. 1,
jeget I

+ Megyés püspökünk ö nagyméltósága Fábry 
á c z folyó hó 12-én indul Egerbe Mariássy 

Gábor palaepolisi püspök ö méltósága fölszentelésének 
ünnepélyére, mely f. hó 14-én leend. Áldás és szeren­
cse kisérje útjában a buzgó főpásztort I

# A kassai jogászsegélyző-egylet javára 
folyó hó 8-án tartott műkedvelői előadás minden tekin­
tetben fényesen sikerült. Az előadott darab („Házasság 
rokkantjai“) mind végig jól mulattató a szépszámú kö­
zönséget; s a jogász műkedvelők oly ügyesen játszink, 
hogy némely vidéki színtársulatnak is dicséretére vált 
volna. A színésznők, kik szívességből léplek fel, gyakori 
zajos tapsokban s kihívásokban részesültek, de meg is 
érdemelték, mert közreműködésük valódi élvezetet nyílj • 
tolta közönségnek. A darab rendezője, Erdélyi Sán­
dor a rendezés körül tanúsított fáradsága s buzgalma 
elismeréséül szinte kihivatott Előadás végeztével a jo­
gász dalárda mutalá be magát, s szabatos, összevágó 
éneke küztetszésben részesült; azt biszszük, hogy ezen 
lelkes fiatalság a rendezendő műkedvelői szinielöadások 
s hangversenyek alkalmával is nagy szolgálatot lehelne
— s hihetőleg lenne is a közügyeknek. — A közönség 
teljes megengedéssel hagyta el a színházat.

* A kassai jogászok egy értékes pecsétgyűrű­
vel tisztelték meg a műkedvelői előadás rendezőjét, Er­
délyi Sándort.

» Az első magyar d a 11 á r s u I a t Bakonyi István 
igazgatása alatt tegnap tartá első előadását a kassai 
színpadon- Személyzete következő: Erdélyi Janka, Ke­
leti Hermina, Lebanovics Ágnes, Bakonyi István igaz­
gató, Berényi Károly karmester, Horváth György, Pá- 
gyi Ferencz, Tóth József pénztárnok, Vincze János, 
Vasvári Kovács József, Virágh Gyula rendező. A teg­
napi előadás jól mulattatá a közönséget, mely azonban
— hihetőleg a majális miatt — igen gyér volt. Egyéb­
ként a bementi dijakat sem ártana ily szűk időben kissé 
olcsóbbra tenni,

*) A miről a tudósítást szinte elvárjuk.
Szerk.

Az elsoroltak ulán Prytanis kelt síkra Eurnclus 
ellen, de Eumelus Gargaza városát számos várossal és 
várházzal egyetemben elfoglalta, legyőzte és a moeoti 
tengerhez közel eső földcsucsra (valószínűleg a jelenleg 
Arabatinak nevezetre) beszorította ; később pedig Pryta- 
nis, Panticapacum közelében vívott egy másik ütközeté­
ben a csatatéren maradt, miáltal Eumelus a bosporán 
birodalom egyedüli uralkodójává lön.

Eumelus első fejedelmi tette az volt, hogy fivére 
Prytanis családját kiirtotta, és miután magát a fejedelmi 
trónon biztosította, lettét megbánva mint derék fejedelem 
uralkodott.

A heniochi-, achaei és tauriai tengeri rablókat ha­
jóhadaival legyőzte, miáltal a világ tiszteletét vívta ki 
magának, de midőn Scythiából Pantccapacumha ulnzott, 
saját lovai által legázoltatván agyon vonszollatott,

IV, Spartacus 20 évig uralkodott.
(Folyt, köv.)

* A kassai lövöldében f, hó 7-én legjobb lö­
vést tettek: Stadler Sándor, ifj. Noviczky József, és Ifj. 
Hauser Antal,

* Szabó József színigazgató a jövő téli idényre 
alkalmasint a győri színházat fogja kivenni, ezt olvas­
hatjuk a „Győri Közlöny“ következő soraiból: „Halljuk, 
hogy Szabó készül hozzánk Kassáról. Ismerve öt ná­
lunk régibb időkből, figyelemmel kisérve hosszas mű­
ködésének folyamát Aradon, valamint az utóbbi években 
Kassán és a felső vidéken, bizonyára készséggel fogad­
hatjuk el öt, s eljötté esetében valódi színi élvezettel 
alaposan kecsegtethetjük a közönséget. Azért ha folya­
modik, kétségkívül neki fogjuk az elsőséget adni “ — A 
„Gy. K.“ elismerését Szabó mindenesetre meg fogja ér­
demelni.

* A kassai színház elnyeréséért folyamodó 
színigazgatók között lapunk utóbbi számában tévedésből 
volt megemlítve La tab ár; a ki nem is szándékozik 
folyamodni a kassai színházért.

* A szárazság ellen mindenfelől panaszkod­
nak A többi közt Unghból Írják nekünk, hogy a 
rozsra már eddig is elkésett az eső, a búzát még hely­
rehozná, s a tavaszi vetések kikelését is elösegélné.

* Az unghvári dalárda által f. hó 7-én a Szé- 
chenyi-kertben rendezett jótékonyczélu egyveleg 
142 frt. jövedelmet hozott.

* A pesti biztosító-intézet felsőbb helyen 
engedélyeztetvén, működését a tűz- és jégkárokra néz­
ve még e hó folytán megkezdendi. — Ezen intézet kas­
sai főügynöksé8e s c h ö n'H'ö'f érnél van.

* F o r r ó n f. hó 8-án délután nagy tűz volt.

Vegyes hírek.
* ö felségének Pozsonyban való fogadtatásá­

ról nem érdektelen részlet az is, hogy n mint ö felsége 
a versenygyepen megjelent, öt tagból álló czigánybanda 
tolongott elő s a néphymnust játszá. — Ö felsége aján­
dékot nyujtatott a napbarnitotta zenészeknek.

* 6 felsége — mint a „Presse“ hírként közli — 
a Pesten junius hó folytán tartandó lóverseny megtekin­
tésére is le fog rándulni.

* Eger vallásos közönsége Bartakovics Béla egri 
érsek ö excellentiájának ez évben tartandó aranymiséje 
alkalmával egy gazdagon aranyozott drága kövekkel ki­
rakott ily feliratú ezüst kelyhet „Aranymiséjéhez hálás 
hívei Egerben 1865“ készül adni. Méltó elismerése a 
nagy érsek vallásos és honfiúi buzgalmának.

* Eredeti csempészet. A párisi sorompó 
közelében egy idő óta feltűnést okozotl, hogy a Szajnán

sok kutyatetem úszik, melyekei a vámhivatalon túl több 
ember nagy buzgalommal szokott kilinrgászni. A vám- 
hivatalnokoknak szintén eszébe jutott ez ebhalászatot 
megkísérlem, s halászatuknak gazdag eredménye lön; 
ez ebhullák ugyanis mesterségesen összevarrt ebbörök- 
böl állottak, melyek belseje csempészett brüsseli finom 
csipkékkel volt megtömve.

•Mit nem használnak föl az ipnrlovagok! 
Egy drezdai polgár e napokban levelet kapott, hogy 
Zwickaulian lakó leánya halálos beteg. A megrémült 
atya azonnal vasútra tilt, beteg leánya látogatására in­
dulva. A vasúti kocsiban egy ismeretlen utitársának 
elbeszéld a szomorú liirl, mely miatt útra kelt. Ez a leg­
közelebbi állomáson kiszáll s Drezdába utazott vissza, 
hol a polgár feleségét fölkeresve, férje küldöttjének adta 
ki magát, beteg leánya — úgymond — férje odaérkez- 
ttikor már halva volt, s öt küldte azon megbízással hogy 
leánya temetésére 50 tallért kézbesítsen neki. A szegény 
megrémült asszony, a gyászhir fölötti első zavarában az 
50 tallért átadta az iparlovagnak, ki a kicsikart pénzzel 
örökre eltűnt. Ebből az a tanúság, hogy ismeretlenek 
irányában még útközben is óvakodjunk közlékenyek 
lenni.

* Turinban egy uj mozdonyt találtak föl,mely­
nek próbája a legjobban sikerült. Ez uj gözmozdony 
kiválósága abban áll, hogy a közönséges országutakon 
is használható ha ezek jó állapotban tartatnak, és hirte­
len csavarodások által nincsenek akadályozva; a próbán 
12 perez alatt egy mérföldnyi utat tett, minden vas talap 
nélkül, maga után vonván mintegy 10—12 terhelt kocsit; 
a már régibb, használatban lévő mozdonyoknál észreve­
hetőig könnyebb és kerekei is jóval keskenyebbek, 
belső szerkezete mindeddig a feltaláló titka; a próba jó 
sikere után azonnali használatba vétele rendeltetett a 
pompei ásatásoknál, mindeddig ideiglenes vasutakat épí­
tettek a föld eltakarítására ; később ki tudja , a kellő 
módosítások után nem fogja-e háttérbe szorítani a világ­
szerte használatban lévő, de rettentő költségű vasutak 
használatát.

* Ameiikában a testvériség hazájában egy­
mást érik a bűnös merényletek. Csak nem rég óllá ki 
egy gaz a nagy Lincoln drága életét, már ismét egy 
mexicoi merényletről beszélnek a lapok, mely Sarolta 
mexicoi császárné élete ellen volt irányozva, s melyet 
egy koldus felfedezése megsemmisített.

* Az északamerikai állam jutalmul egy millió dol­
lárt (két forintos tallér) tűzött ki annak, ki Lincoln gyil­
kosát Boolh-ol élve — 25000 annak, ki a czinkosok 
valamelyikéi kézrekeriti.

Régi történet
(mely mindig u j marad.)

Elbeszélés,
SZÉl’FALUDY FKREXCZ-tül.

111.
(FolytAtÄF.)

Szomorúan haladt föl lépcsőjén .... Ezer meg 
•zer gondolat barangolta be agyát .... Sokáig ingado­
zott, nem tudott határzani. Végre elszánton ; de azért 
halkan, mintha félne, hogy valaki meghalhatná, rebegé ; 
— ElveszemI — Egyedül miattad szivem angyalai“

IV.
Ilka napról napra szebbült. Minden egyes nap nö­

veld bájait; de egyszersmind minden nap kezdő látni, 
hogy ogy érzelem fészkelte magát szivébe, melyet onnan 
senki sem irthatna ki. Szerelmes volt. Szerelmes egy 
ifjúba, kivel suliséin beszélt, kinek nevét sem tudd s 
mégis forrón, égetőn szerété. Vonásait nézte s e voná­
sok, ez arcz bevésődött lelke belsejébe. Lgy képzelte, 
mily boldog lehetne ö ez ifjúval, hogy szerelné.

Holdog volt ha vasárnaponkint lálhatá. Úgy örven­
dett, ha azok a mosolygós szemek reá pillantottak. Egész 
héten csak a vasárnap volt eszében.

Az ablaknál ülnek a nőne és leány.
Míg az előtt vidor kedvvel folyt a munka, dalolga- 

tással lelt cl a nap; úgy most egyszerre minden megvál­
tozott. Uuska a mosolygó leány, szomorú lelt. Senki sem 
tudta, mi az oka ?

— Mit szomorkodol leányom ? Talán valami bajod
van ?

— Nincs nekem semmi bajom, kedves nőném.
A nőne törte a fejét, hogy mi lelhette az. ö Iluská- 

jál, hogy igy egyszerre megváltozott.
A gyönyörű rózsaarcz kezdeti halványodni. A 

szemek tinikben könnyeztek, s mégis oly szép, százszor 
szebb volt most.

Százszor emelő tekintetét a szemben levő ház abla­
kára, nem látta olt a kedvest.

A barna fiatal ember, ki oly szorgalmasan dolgoz­
gatott kis szobájában, — egyszerre eltűnt az ablak mel­

lől. A megnyerő arezot, a sugár alakot igen soká nem 
lálhatá.

Szomorú volt Napokat elgondolkodott, hogy hova 
tűnhetett az is ismeretlen ismerős? Szegény leány! Még 
éjei sem voltak nyugodtak. Álmában is megjelent a nyá­
jas arcz. Illában ment most a templomba, ott sem lálhatá. 
Mig azelőtt szép s csúnya időben egyformán követé lép­
teit, úgy most egyszerre eltűnt. S nem mondhatta el 
senkinek buját, bánatát; mert félt, hogy kinevetik.

Olyat szeretett, kinek nevét srm tudta. Nevetsé­
ges!

Egy reggel szintén c gondolatokkal foglalkodott, 
midőn kipillant az utczára s „Uram Istenem 1“ kiáltással 
lerogy a földre,

Rózsiimul fölkapta Iluskát s azonnal ágyba fektető. 
Nem tudta megmagyarázni e hirtelen roszullót okát. 
Csak a szegény leány tudott volna fülvilágositást adni.Ö 
látta azt, kit igy látnia halálos döfés volt ránézve.

Egész magán kívül lett, félrebeszélt, érthetetlen 
szavakat dadogott.

A haj nem múlt el másnap, sőt mindig veszélye­
sebbé kezdett válni.

Arról a kis leányról, ki pár hét eltilt még oly bol­
dog volt. ma már az egész orvosi tanács levette kezét. 
Az idegláz legnagyobb mérvben fogta el.

A jó nőne ott ült az ágy mellett, ápolta, sirt s min­
dig arról gondolkodott , hogy vájjon mi okozhati 
mind ezt.

(Folyt, köv.)

6/! 6 in%



GAZDASÁG és ÜZLET.
Kassai piacz, május 10-án 1865,

koblúnkint

A tárgy megnevezés
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Kassa, május 10. Igen nagy hetivásárunk van. 
Az életára valamivel emelkedett, a mint a fennebbi ki­
mutatásból is látszik. — Csirke páronkint 32—50 kr. 
Vaj itczénkint 40—40 kr. Tojás darabonkint 1 kr. — A 
zöldség olcsó.

Időjárásunk mindig sovány, ma borús. — Az élet 
sok helyen kiégett. A hegyalján a szőlők elfagytak.

Eperjes, május 8-án. Hetivásárunk elég jól 
volt látogatva. Az életárak kissé csökkentek. Hivatalos 
kimutatása következő: Búza köblönkint 4 frt. 40—5.40. 
Rozs 3.—3.40. Árpa 2.60- 2.80. Zab 2.40-2,90. Ku- 
korieza 3.~ 3.20. — A sárosi mümalom készítményei 
unízsánkint: Búzaliszt 10 frt. Zsemlyeliszt 7,80. Közép 
kenyér 5 80. Rozs küzépkenyérliszt 4.60. Búzadara 
12.60 Borsó bécsi itczénkint 8 kr. Lencse 8 kr. Bab 8 
kr. Köloskása 10 kr. Arpadara 14 kr. Tatárkadara 7 kr. 
30 fokú szesz abroncs alatt magyar Hozónként 19 kr. 
Gyapjú mázsája 80—120 frt.

Miskolc/, május 9-ón. Nagy szárazság Van 
vetések silányak, A repczét fekete férgek eszik. A pk,^ 
árak pedig következők : Búza 4.60—5.70. Kétszer^ 
3.10—3.50. Rozs 2.70—2.90. Árpa 2.—2.20. Zab 15q 
— 4.80. Kása 5.50—5.90. — Burgonya köblével 1 
Tengeri 1.80—2.60.

Bécsi börze május 8-ról.
5n/0 Melallique • • 71.30
Nemzeti kölcsön 75.80
Bankrészvény , . . . 802—
Hitelintézeti részvény - 181.-
Londoni ..... 108,90
Ezüst ..... . 107.-
Arany....................................... 5.15

Hivatalos értesítő.

Árverési hirdetés.
Alólirotl végrehajtó bíróság részéről 

közhírré tétetik hogy alsó Metzenzéff vá­
ros hiteltelekkönzvének 490 ivén bejegy­
zett 2400 Qüles és 120 frlra becsült B o- 
denlos János és Brösztl Simonnal 
közösen birtokolt Glück Farkas felperes 
részére biróilag lefoglalt rét f. év május 
27-én mint első és csak becsáron felüli, 
úgy junius 24-én mint másod és becsáron 
alól is, ugyancsak alsó Melzenzéfen tar­
tandó nyilvános árverés utján a legtöbbet 
Ígérőnek 40 frt. bánatpénznek előleges 
letétele mellett el fog adatni, mely árve­
résre a venni szándékozók illően meghi­
vatnak, és az erre vonatkozó feltételek 
ezen bíróságnál bármikor megtekinthetők.

Kelt Hernád-Szölleden 1865 május 1. 
Aranyos-y Sándor, 

főszolgabíró és 
végrehajtó biró.

Átrverési hirdetés.
Kassa sz. kir. város törvényszék mint 

csődbíróságnak !Sl>5. évi május hó 5-én 
2793 sz. a. kelt végzése szerinte Hersko- 
vits H. kassai kereskedő csődtömege, — 
a csőd választmány elhatározása, és lö- 
meggondnok e tekintetben! bejelentése 
folytán, — alólii I közben jöttével elárve- 
relendö lévén ; azennel köztudomásra ho- 
zatik : hogy az illető csődtömeghez tar­
tózó külömbléle fűszer — norinbergi és 
rövid áruk s bolti f Iszeielések a bukott­
nak forgács utczai boltjában és Ducsay 
János ur házában tartott raktárjaiban f. é. 
május hó 15-én és következő napjain a 
szokott hivatalos órákban nyilvános árve- 
rés utján a legtöbbet Ígérőknek azonnali 
készpénz fizetés melleit el fognak adatni.

Kelt Kassán az 1865 évi május hó 10.

Rélay Róbert
lörv, aljegyző

mint nz átveréshez kik. biztos.

Árverési hirdetés.
Kassa sz. kir. város törvényszéke mini 

telekkönyvi halóság részéről ezennel köz­
hírré tétetik, miszerint Árvay Józsefnek 
nejévelsztil.Dencz Erzsébettel közösen hirt 
Kassa városa mint felperesnek, nevezett 
Árvay József alperes elleni 431 fi 50 kr. 
s járulékai erejeig végrehajtás alá vett és 
a kassai 2054-ik sz. t. j. könyvben foglalt 
208. ti. i. és 1212. h. r. sz. a. 3981 fi 61 
krra becsült ház 1865. évi junius hó 7-ik 
d. e. 10 órakor mint harmadik határnapon 
e város telekkönyvi helyiségében nyilvá­
nos árverés utján a legtöbbet Ígérőnek 
eladandó lészen. "

Miről a venni szándékozók azon meg­
jegyzéssel értesitetnek, miszerint az árve­
rési feltételek a telekkönyvi hivatalban 
bármikor megtekinthetők.

Kelt Kassán 1865 évi april hó 7—kén 
tai tolt varos (széki mint (könyvi hatósági 
ülésből.

Csőd hirdetmény.
Kassa sz. k. város törvényszéke mint 

csődbíróság részéről ezennel közhírré 
tétetik, — miszerint helybeli bejegyzett 
kereskedő Michalik Adalbert ellen meg- 
lébolyodása folytán neje Michalik szül. 
Kuhlmann Mária kérelme folytán a esőd 
elrendeltetvén, — a hitelezők összejöve­
telére 1865 évi juliu.s hó 3-, 4- és 5-dik 
napjai tűzetett ki, ideiglenes tömeggond­
nokul Zemányi Rezső kassai kereskedő, 
perügyelőül pedig Neuvirth László hites 
ügyvéd neveztetett ki

Egyszersmind pedig vagyonbuholtnak 
elmeháborodotlsága beigazollatván . — 
részére gondnokul Bertboty Sándor hites 
ügyvéd neveztetett ki.

Felszóliltalnak tehát mindazok, kik a 
fentebbi csődtömegből bármi jogezimen 
valamit követelnek, miszerint kereseteiket 
a szükséges okmányok és bizonylatokkal 
támogatva a lent kitűzött határidőre ezen 
törvényszékhez annál bizonyosabban adják 
be, mivel később beérkezeti követelések­
nek többé hely nem fog adatni.

Kelt Kassán 1865. évi május hó 1-jén 
tartott csödtörvényszéki ülésből.

Róbert,
aljegyző.

Rélay

Hirdetmény.
Szab. kir. Kassa város k. i. tanácsa ré­

széről ezennel közhírré tétetik, hogy a 
felső faraktárban levő 7, 8, 9, 10, 11, 12, 
13 hüvclyknyi szélességit 4044 szál fényű 
deszka készlet minden hüvelyk 3 kr. o. é. 
megállapítva — tetszés szerint kissebb 
vagy nagyobb mennyiségben eladandó, e 
város lakossága tehát értcsiltetik, bogy a 
hüvelyk szélesség utáni 3 kr. o. é. a deszka 
szál keskenyebb részéről vétetett p 0, 
egy 7" szélességű deszka 3 kr, 21 krért 
egy 8' szélességű pedig 24 ki ért és igy 
tovább megvehető, e tekintetben tehát a 
venni szándékozók jelentsék magukat a 
minden szombaton tartatni szokott gaz­
dasági bizottmány! ülésekben.

K ill Kassán az 1805 évi május 2-iki 
Innács ülésből.

Magán hirdetések. 

Árverési hirdetés.
Elköllözés miatt, kedden f. h. 16-kán 

mészáros utczálinn 2)2 szám alatti házban 
különféle bútorok és egyéb házi eszkö­
zük, számos szépirodalmi s tudományos 
könyvek, földképek és képmiivek, mire 
oktatási intézetek különösen figyclmcz- 
tetnek, árverés utján eladntnak.

Hölgyeknek!!!

Y égeladás

§rPénz!! !:§
Arabella, Róza, Panama, Amiens, Brasilicnne, Rayc, Mohair, Silk Mohair, fekete 

s mindenféle szinti selyem kelmék, valódi Rumburgi, Németalföldi Crcas s más f»ju 
vászon, Perqualinc, franczia Batliste, Robesa Zuave d’Manleau 71 és s/4 gyapjúszöve­
tek, tavaszi köpenyek, gyapjú és Zitz bútorok, beszövöll Longues Clinwlcs, nem külöra- 
ben Cachemir kendők, szőnyegek, gyapjuripse, himzélt Gobelint, takarók, vászonken­
dők, abroszok, törölközők és egyéb hasonnemű kelmék, valamint számos más, itt még 
nem jelölt s e szakmába vágó áruezikk az üzlet felbomlása miatt a lehető legolcsóbb 
árak mellett elaiia.mil, Schäffer A.

a j ii pulii akban.

Epén most jelent inog
W EBFEB KÁROLY,

könyv-, mü- és hangjegy kereskedésé ben Kassán föutcza 3 12. szám alatt a ferencesek
egyháza mellett kapható :

Ej szaki

MAGYARHON VIRÁNYA.
Irta 1IAZSLLVSZKY' FRIGYES

16. rét. 411 lap. Ára f ft. a. é.

Fogoly bácsi

REGEKOSZORUJA.
3 füzetnek ára 20 kr.

Ugyszintc a fent nevezett könyvkereskedésében kapható :

„Nincs többé Kösz vény!
Útbaigazító« a köszvény- és cstíz előállásánál, valamint azok

FUz?e 4átaíía"- Dietrich Tizenegyedik kiad
ruz\e löbo. ára 48 o. é. kr.
e,J; ?‘e-,n,cl‘ Csáz" 08 köszvény tapasz segit mindenkor, a 

uem- ,T ,Ezcn kiváltképen jeles tapasz Fel sör 
mü- és h-m6^ö 6t/*/1 * 1evakata Werfer KAroly kön’ 
háza melle fJ fyi -ref?d íben’ ÍÖUtCZa 342' 8Z- a. a ferencesek e

« A ÍS. bekUlddS m0llCtt vitellel

Werfer Károly könyvnyomdája Kassán.

Lgyanot! kapható.

kezd? bötüS I'01'’ Chn",0,ÍS h'aszinii Hamassc de luxé papirost, a né 
80 kr 100 d T e" J0,“borkiny°matával ellátott 100 drbnak ára I fi
Kkkal Lí it,*17 sír,CZÍR levélPal^os 100 darab levél
sal 1 fit 20 kr darab látogatójegy dombornyomát
kezdő betűinek* '• # db n^°lezad,V:t 'evélpapir finom tokban, a né
Stoll vnnI,igy(?,ny0lrtára1’ m db borítékkal, I tliczet finor 
aczéltoll, vonalzó t lap, 1 tolnyel, I rajzón, | darab spanyolviasz

üvegcse Aliilaiintintának ára összesen I frt 75 kr.nak és 1
o.


